



Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta
Katedra praktické teologie

Hodnocení diplomové práce

Téma: Psychopatologické projevy v oblasti psychóz - schizofrenie

Autor: Bc. Ludmila Sahajová

Studijní obor: Učitelství náboženství a etiky

Katedra psychologie

Vedoucí DP: PhDr. Jan Polivka, PhDr. Ing. Marie Lhotová, Ph.D.

Oponent:

Rok odevzdání: 2012

Obsahová stránka:

Předložená diplomová práce se zaměřuje na oblast psychopatologie, kterou definuje a zařazuje v prvních dvou kapitolách. V další části se zaměřuje na psychotická onemocnění, konkrétně na schizofrenii. Velmi přehledně a fundovaně ji zařazuje, vysvětluje historii pojmu a dále se zaměřuje na etiopatogenezi, projevy a jednotlivé typy. Poslední dvě části jsou prostorem pro psychoterapii, na níž autorka navazuje kapitolou o schizofrenní poruše a sociálním významu schizofrenie, právech duševně nemocných osob a péči o duševně nemocné u nás. Teoretická část končí ukázkou případové studie z elektronického zdroje a výpovědí vyléčené ženy, též z internetových stránek. Praktická část je představením práce s klienty ve třech zařízeních, která poskytují následnou péči lidem se schizofrenním onemocněním. Dále v materiálové části nalezneme popisy osobních setkání s projevy klientů nemocných schizofrenií, kterých je 9. Závěrečná obecná doporučení se obrací jednak na rodiče, kteří se dozvědí, že jejich dítě onemocnělo schizofrenií a jak se chovat k lidem nemocným schizofrenií.

Metodicky autorky vyšla ze studia odborné literatury, absolvování odborných kurzů a seminářů, analýzu záznamů o klientech, dotazníkovou metodu pro výzkum

spokojenosti a kvality života a nakonec pozorování a zkušenosti z přímé práce s klienty při jejich běžné denní činnosti.

Cílem práce je seznámení čtenáře s projevy schizofrenního onemocnění a přiblížení problematiky života lidí s psychickým onemocněním. Jako motivaci uvádí autorka nalézání možností zkvalitňování poskytovaných služeb pro klienty s psychotickým onemocněním, aby mohl být jejich zdravotní stav stabilizován a projevy schizofrenního onemocnění minimalizovány.

Formální stránka:

Bez připomínek jak z hlediska gramatických či stylistických chyb, tak z hlediska logické strukturace textu.

Prezentace práce:

Text celkově čítá 74 stran, praktická část má 50. V Seznamu literatury je více než 40 zdrojů knižních i elektronických. Literatura je vhodně zvolená.

Část práce tvoří rozsáhlé přílohy, jak propagační materiály zmiňovaných zařízení, obrázkové materiály (ukázky výtvarné tvorby klientů i obrázky z aktivit klientů v rámci zařízení), tak formuláře, které mají za cíl doplnit text obou částí o ukázky konkrétní podoby péče (dotazníky, formulář sociální anamnézy, formulář individuálního plánu atd.) Práce obsahuje též obrázky a grafy v textu, které vhodně doplňují základní téma.

Závěr:

Autorka si stanovila cíl spíše skromný a dlužno říci, že se tohoto cíle držela a nad jeho rámec vhodně doplnila odkazy z vlastní praxe, což považuji za užitečné a cenné. S radostí doporučuji práci k obhajobě s hodnocením výborně.

Případná témata k obhajobě:

1. Jaké byly malířské projevy klienta III, jak konkrétně bylo v nich znát jeho onemocnění („...ve svých malířských schopnostech a projevech bylo zřetelné jeho schizofrenní onemocnění“) (67)
2. Jak se vyhodnocuje dotazník WHOQOL-BREF?

Praha 20. 4. 2012



PhDr. Ing. Marie Lhotová, Ph.D.
vedoucí DP